

Informaciones de anoche

Crónica financiera de Madrid

Afortunadamente las características de la semana son satisfactorias.

Obligados a reflexionar en estas crónicas la realidad escasea, el acelerado declinar de nuestra economía por la cuesta de las imprevisiones y los desastres nos fuerza a hilar la red de confiadas expectativas desfavorables con peligro de ser falsadas de pesimistas.

No obstante, con ello creemos servirle sinceramente a nuestros lectores, pues importa más prever y advertir el riesgo que lamentar tarde o temprano.

Tal ha sucedido con el mencionado tema de la depreciación de la peseta. Deseando no ser nosotros quienes iniciada, merecemos sus causas y remedios; los remedios, el problema no ha sido tomado en consideración por quienes median y debían efectuar hasta que sus fatigas consecuencias pesen sobre la economía nacional.

Y ya de este caso de que ahora que es general el clamor demandando medidas urgentes, déjala que todo el mundo se encarece en bizarras discusiones sobre el sentido y aquellas las medidas y estos y aquellos los remedios, lo punto ya es desde la peseta reaccionar como si quisiera evitar el retardar de gasto de los Poderes Públicos de sus finanzas.

Dijo después de tanto considerar la inocente exiliación que Francia daba a la boja del fisco al exigir a la especulación extranjera, en vez de confesar la gravedad de la situación por que atravesó, no se las ha ocurrido otro artificio a nuestras finanzas que repetir tan infantil discusión.

Afortunadamente, repitamos, muestra marea reacción, y si la comprendida crisis política el anuncio de nuevas operaciones en Marruecos, con el consiguiente aplazamiento de los proyectos de restricción de gastos, ha impedido que el alzamiento siquiera sea festivamente.

Francia ha visto sin dudarlo la inocente exiliación que Francia daba a la boja del fisco al exigir a la especulación extranjera, en vez de confesar la gravedad de la situación por que atravesó, no se las ha ocurrido otro artificio a nuestras finanzas que repetir tan infantil discusión.

Entendemos por disciplina política otra cosa muy distinta a la razón que se practica.

Por qué silencian sus iniciativas y proyectos hombres como Castañeda, Baena, Gayán, Casado, Gómez Llorente y otros muchos? ¿Por qué no trabajan?

El alcalde de la ciudad nos hizo concebir risueñas soluciones a los problemas planteados. Sabemos que no le faltan entusiasmos para realizar los más atrevidos proyectos; pero, ¿por qué el señor Gómez de la Corte no rompe con los obstantes tradicionales?

Francia ha visto sin dudarlo la inocente exiliación que Francia daba a la boja del fisco al exigir a la especulación extranjera, en vez de confesar la gravedad de la situación por que atravesó, no se las ha ocurrido otro artificio a nuestras finanzas que repetir tan infantil discusión.

Por otras y otras razones, con razón o sin razón, la ciudad es un semillero de miserias en todas las órdenes y espíritu, como el viajero perdido en el desierto, el oasis de su resarcimiento.

Por la casa municipal han desfilado ilustres personalidades, de cuyo paso tan solo dejaron sus nombres estampados en las paredes de las estafetas, pero de su genio no quedaron vestigios en aquella casa.

¿Qué eraña labor será la del Ayuntamiento que anula tantas y tantas mortalidades?

No podemos admitir que en el municipio se asiste a la libertad encadenada ni se ponga carpetista. ¿Qué pasa entonces?

J. Ch. lo sé!

Rafael Manzini.

En la Casa de todos

La Junta de Asociación

Bajo la presidencia del alcalde, se ha reunido esta mañana la Junta municipal de Asociaciones, concurriendo la mayoría de éstas.

Sa apresuraron, sin discusión, todos los acuerdos que figuraban en el orden del día,

Gómez Llorente.

Mayo se ha reunido la comisión de Fábrica y festivales, presidida por el primer teniente de alcalde don Armando La Calle de Castro.

Parce ser que en ella se tomaron los últimos acuerdos para la celebración de la fiesta de la Virgen de la Asunción.

Mañana también se reunirá la comisión de Correos y don Manuel López.

Las oposiciones a la banda municipal de música

Bajo la presidencia del teniente de alcalde don Rafael Cañete Cuesta, en representación del Ayuntamiento, ayer, por la mañana, se verificó en las Casas Consistoriales la constitución del Tribunal calificador de las oposiciones para la provisión de vacantes de la banda municipal de música.

Concurrieron los yessoles tenuales don Juan Barranco, músico mayor del regimiento de la Reina, y don Antonio Ortega, que ejerce igual cargo en el de Borbón, de guardia en Majadahonda.

Dijo ayer la renuncia que del cargo de vocal técnico ha presentado don Rafael Vidalpuru Garriga, profesor del Conservatorio provincial de música, o que aquellos insubordinados obligan a permanecer en Madrid. Señaló asimismo según el voto de confianza al tal sentido concedido a la Alcaldía por el Consejo.

Acordó el Tribunal, para avisar las dudas que puedan existir, la publicación de algunos anuncios de convocatoria, llamar el término de admisión de instancias en el día 14 del corriente, para todas las vacantes.

Los ejercicios para todas las vacantes, también, se celebrarán el próximo día 15 a las diez de la mañana en las Casas Consistoriales.

Recaudación y pagos

El día 10 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento:

Por derechos del Matadero, 823,97 pesetas; por el arbitrio sobre las carnes, 1.170,09; por varios arbitrios municipales, 1.524,40; por el impuesto sobre carreajes de agua, 182,04; por el arbitrio sobre los vinos, 212.—Total, 3.912,50.

Pagos autorizados:

A cuenta del Contingente provincial, 8.000 pesetas; para sacarlos a pobres transeúntes, 1.000; por agrarias críticas, 578; por suministro de almidones para edáficas de escuelas, 242,34.—Total, 9.817,34.

Alquiler de vivienda:

Regresó de Cabra el músico mayor del regimiento de la Reina don Juan Barranco.

Llegada

Procedente de Málaga llegó a ésta el músico mayor de Borbón don Antonio Ortega López.

Alquiler

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región.

Invitamos a nuestros lectores a crecer y a crecer.

Información telefónica

Casos de peste bubónica en África

Habla el jefe del Gobierno. — El salvamento del acorazado "España." — Aniversario del fallecimiento de Rafael Casanova, en Cataluña; gritos subversivos. — El ministro de Fomento irá a la inauguración de la Exposición del Mueble en Barcelona. — El señor Maura da por terminado su veraneo. — La huelga de Santander termina. — El ministro de la Gobernación inicia una energética campaña contra las adulteraciones alimenticias. — Catorce casos de peste bubónica en África. — El señor Leroux protesta energicamente.

Dela "Agencia Febus")

De Madrid

Madrid 11, 18 a 19.
Hablando con el ministro de la Gobernación

El duque de Almodóvar del Valle manifestó que su quería con los reportes, que se propone emprender una energía comprensiva contra las adulteraciones de alimentos, a través de la cual se haría confundido con el inspector general de Sanidad.

Las noticias que de Oviedo había recibido no causaron otra novedad sino que prosegún los trabajos para la captura de los radicales evadidos de la cárcel y de los pisos del atrio al Banco de Gijón.

En Santander se ha reanudado el trabajo, terminando la huelga general.

En el ministerio de Hacienda, dicen...

El subsecretario de Hacienda, señor Beltrán de Lugo, dice que habrá resultado un integrante del presidente de la Junta clasificadora de Contribuyentes de Zaragoza, en texto al ya publicado por la Agencia Febus, y como no era exacta su contenido, lo ha contestado rectificándolo y asegurando que los funcionarios de Hacienda no han cometido extra limitaciones de ningún género.

Se extendió en otras consideraciones que no son del caso referir.

El presidente del Consejo, ha dicho...

Ricabí este medio día el jefe del Gobierno a la prensa, manifestando que carecía de noticia, que facilitarla.

El ministro de Marina había recibido un telegrama comunicándose que prosiguió los trabajos de salvamento del acorazado "España".

El ministro de la Gobernación no le había visto y esto parecía indicar que no había recibido respuesta de la persona designada para su designación de gobernador civil de Barcelona.

No obstante la Exposición del Mueble, de Barcelona, porque los anglos se tienen muy malo y en continuo estado febril; seguramente lo hará el ministro de Fomento, señor Portela.

Respecto del envío de socorro a los damnificados del incendio de Gavà (Barcelona), seguramente el ministro de Fomento dará algún crédito para la ejecución de obras.

Quítate importancia al accidente ferroviario a su regreso de Castellón.

Leroux protesta

El ministro del Trabajo dijo que había recibido una carta en términos encarecedores del señor Leroux, por las maneras de la Liga, informando quince mil electores del Estado. Esta denuncia habría hecho ya Le Roux al señor Chupriani.

Ha contestado al señor Leroux que esa denuncia la lleva ante los Tribunales de Justicia, ya que el plazo de rectificación del cargo ha transcurrido; no obstante dada suerte al director de Estadística y presidente de la Junta del Censo. Yo, como ministro, no puedo hacer otra cosa que cumplir la ley y permanecer neutral.

En el ministerio de la Guerra

Hoy visitaron al general Alzaga los diputados don Blasitro Muñoz, teniente coronel del Estado Mayor Central; don Mariano Domínguez y don Manuel Campos Peña.

Ha recibido un telegrama del comandante general de Ceuta, participándole que esa noche se ha celebrado el aniversario de la fundación de la ciudad, coincidiendo con la visita del ministro de la Guerra y el ministro de la Defensa Nacional.

También al realizar la guardia en Aboín el enemigo hostilizó, hiriendo levemente a un indiano.

Parte oficial de Marruecos.

El parte oficial de guerra facilitado coincide en un todo con las noticias que este mañana facilitó el ministro de la Guerra y la Frontera.

Sangre a Villanueva

En el Hotel Soñares se ha celebrado el banquete en que obsequian los amigos al ministro de Hacienda don Miguel Villanueva.

Entre los numerosos asistentes se hablaba el gobernador civil y el jefe.

"El Sol" y Tetuán

Habla de las cosas anormales que pasan en Tetuán y ante lo que sucede y pasa a suceder en los momentos que nuestro Ejército va a realizar un gran esfuerzo que se dirigirá por los muros del enemigo que no por ser inferior es menos peligroso.

De Marruecos

Otras noticias del accidente de aviación

Bilbao 11.—Asistente de aviación que salió de la vida a los tenientes de Artillería o Infantería señores Arizón y Cas, tuvo lugar después que regresaban de bombardear las concentraciones rebeldes.

Le apuntó a la vista del aeródromo de Nador, perdió velocidad, volviendo a tierra quemando quedando destrozado el aparato y muertos los vindores.

El teniente Arizón era hijo del finado general Arizón.

Seguidamente se instalaron los cadáveres en la capilla ardiente del Hospital de los Bakker.

Nos se verificó el entierro de las víctimas.

La junta de Arbitrios, en su sesión de ayer, acordó levantar la sesión en señal de luto por la muerte de los dos aviadores y una representación de la misma asistió a los funerales y sepelio.

El METRO no hace descuentos ningunos, pero vea usted sus precios y los encontrará más baratos que los demás.

LOCALES

Sucesos y denuncias

Películas callejeras

Por males tratos

Han regresado a Córdoba, después de pasar una temporada en Granada y Almería, la distinguida señora doña Rosalía Verger y su bellísima hija Graciela. Sean bienvenidas.

— Ha regresado de Cádiz nuestro estimado amigo el farmacéutico provincial don Enrique Martín Fernández de Castro, acompañado de su distinguida señora y encantadoras hijas Amilia y Pilas y su sobrina la bella señora Rosalía Martín Aroca.

— Una vez terminadas las vacaciones, marchada Madrid al juzgado, viernes, de la Escuela de Guerra, don Francisco Fernández Castillo, hijo del diputado a Cortes por Montilla, don José Fernández Jiménez.

— Ha marchado a Bujalance nuestro querido amigo el perito agrícola don Natalio Blanca.

— Ha regresado de Málaga, doña Antonia Chacón y su bellísima hija Maruja, madre y hermana, respectivamente, de nuestro querido campañero en la prensa don Francisco Quesada.

— También ha regresado de la ciudad mediterránea don L. Gabriel García Garibay, su distinguida esposa y su bella hermana política la señora Consuelo Albeniz Rivas.

— Ha sido nombrado jefe de negociado de primera clase de esta Intervención de Hacienda don Fidel Ullés y Araujo, que desempeñaba el cargo de tesorero de Hacienda en la provincia de Segovia.

— Se halla mejor de la dolencia que sufrió el accidente industrial de esta plaza don Juan Gestí.

— Regresa de Lanjarón, cuya regia ha estado temiendo, nuestra querida amiga don Manuel Jiménez Renda.

— En el santuario de Nuestra Señora de la Encarnación han contruido matrimonio la bella y simpática señora Faustina Alvarez Obrero, hija de don Antonio Alvarez Rebolledo y de doña Remedios Obrero, con el joven inspector de la Compañía de Seguros «La Catalana», don Manuel Ballesteros Carpio. Fueron asistidos por el apoderado del Banco Hispano Americano, don Tomás Dragón, y su distinguida esposa. Suscribieron el acta instrumentos don Pedro Escribano Cerdán, don Fernando Nieto Martín, don José Perea y don José Almagro. Los invitados fueron obsequiados en el domicilio de las señoras Alvarés. Las novias han salido para varias capitales andaluzas.

— Un atraco en despoblado

Málaga 11.—En la Terra del Mar, próximo a Vila, fue atacado Remigio Montoro por unos desconocidos que pistola en mano le exigieron la cartera, que contenía 551 pesetas.

Ataron a la víctima y se dieron a la fuga.

— Soldados cumplidos

Málaga 11.—En tren especial marcharon todos los elementos de tropa, para evitar el contagio y propagación de la peste.

— Un carabinero mata al sargento y al cabo, hiriendo a otro

Gijón 11.—Está muerto en el puerto de Duesel un carabinero apodado Guerrero, que murió al sargento Pedro Durán e hirió gravemente al cabo Esteban Tudela.

Parce ser que el sargento y el cabo comisionaron al carabinero Guerrero para que inspeccionara a un buque extranjero, negándose a realizar el servicio, siendo entonces requerido para que penetrara en la costa para recogerlo.

Lo que en el interior sucediera hasta ahora se ignora, pues solamente se oyeron echo disparos consecutivos de pistola, incluyendo dos corralones en auxilio del sargento y echo que los halaron sujeto en sangre y el agresor huyendo frente, y como resultado de la persecución, se abalanzó sobre uno de sus compañeros, golpeándole y causándole contusiones, mientras daba un mordisco al otro carabinero, que logró detenerlo, apuntándole con la escopeta.

El sargento murió en el acto de un balazo en el cuello y otro en el pecho; el cabo recibió un balazo en el pecho y otro en la región lumbar, encallándose en el botiquín de urgencia y llevado en grava estadio al hospital, donde declaró que no lo mató a él porque al Guerrero se quedó sin balas.

No obstante haberle explicado por sus tres hijos.

El agresor era muy considerado y bien padre de familia.

SANTANDER

— Mauro de viaje

Santander 11.—El expresidente del Consejo don António Maura ha dado por terminado su veraneo en la montaña, marchando para Casona.

SAN SEBASTIÁN

— Un congreso

San Sebastián 11.—Se ha designado al sacerdote don Tomás Morlote para que asista al II Congreso de Ciencias Administrativas.

SEVILLA

— Un niño atropellado

Sevilla 11.—Está muerta fue atropellada el niño José Salcedo, que murió en una bicicleta, por el coche de don Juan Sánchez.

— Las heridas que padecen carecen de importancia.

— Aviadores portugueses

Sevilla 11.—Al día 17 llegaron los aviadores portugueses señores Fonseca y Díaz, para realizar ciertos vuelos con los españoles.

— El alegado de Aracena ha invitado a la feria a los aviadores.

Hazaña de un ratero

Sevilla 11.—En la casa número 4 de la plaza de la Encarnación, paseó al ratero Antonio Domínguez, quien despidió al portero Antonio Ortiz, guardia municipal, consiguiendo detenerlo con el auxilio de otro vecino.

El ratero se golpeó contra el suelo brutalmente la cabeza.

Fueron detenidos.

Durante el trayecto el público trató de libertar a un detenido, practicándose cinco nuevas detenciones.

A lo término del himno «El Segador» se oyeron vivas a Cataluña libre y a la República.

— La Exposición del Mueble

Barcelona 11.—En el Gobierno civil han manifestado que el día 13 llegará el ministro de Fomento a la inauguración de la Exposición del Mueble.

BILBAO

— El director general de orden público

Bilbao 11.—Procedente de San Sebastián llegó el director general de orden público y altos funcionarios de policía, y cuando dijeron que su viaje era de inspección de servicios se creyó que la visita ha sido para otra cosa.

Mañana nuevamente saldrán para San Sebastián.

— Seis alemanes detenidos

Bilbao 11.—A la entrada del vapor «Sevilla», la policía detuvo a seis alemanes que carecían de documentación en regla.

— El METRO no hace descuentos ningunos, pero vea usted sus precios y los encontrará más baratos que los demás.

Las tortitas están de moda. Ayer dábamos cuenta de varios establecimientos de ellas. Esta madrugada, una llamada Gloria Merello, y que pertenece al número 9 de la calle Merello, se puso en ropas maneras en plena calle, al prelio tiempo que decía palabras feas.

— El guardia municipal Pérez, llegó al momento:

— Vamos, niña, ponte la ropa, y no me comprometas...

Y menos mal que le hizo caso a la autoridad.

— ¡Paf!!!

Aracelita García y su papá presentaron mucha el espontáneo de la Fuente de piedra, pegado a la valla. A poco le llegó un pollo de estos que pescan. Miró a la niña, se hizo el leco y exploró por los alrededores...

— La niña no hizo más que decir por lo bajo: «Vaya... Vaya...»

— ¡Vaya... Vaya...!

— A este segundo, el papá de la interfecta que tiene una mano como los andenes de la Mezquita, le soltó un terrible bofetón.

— Los camareros del Mercado, creyendo que había llamado un socio, dijeron a coro:

— ¡Voy... Voy...!

— Atacalita García y su papá presentaron mucha el espontáneo de la Fuente de piedra de pie, pegado a la valla. A poco le llegó un pollo de estos que pescan. Miró a la niña, se hizo el leco y exploró por los alrededores...

— La niña no hizo más que decir por lo bajo: «Vaya... Vaya...»

— A este segundo, el papá de la interfecta que tiene una mano como los andenes de la Mezquita, le soltó un terrible bofetón.

— Los camareros del Mercado, creyendo que había llamado un socio, dijeron a coro:

— ¡Voy... Voy...!

— Atacalita García y su papá presentaron mucha el espontáneo de la Fuente de piedra de pie, pegado a la valla. A poco le llegó un pollo de estos que pescan. Miró a la niña, se hizo el leco y exploró por los alrededores...

— La niña no hizo más que decir por lo bajo: «Vaya... Vaya...»

— A este segundo, el papá de la interfecta que tiene una mano como los andenes de la Mezquita, le soltó un terrible bofetón.

— Los camareros del Mercado, creyendo que había llamado un socio, dijeron a coro:

— ¡Voy... Voy...!

— Atacalita García y su papá presentaron mucha el espontáneo de la Fuente de piedra de pie, pegado a la valla. A poco le llegó un pollo de estos que pescan. Miró a la niña, se hizo el leco y exploró por los alrededores...

— La niña no hizo más que decir por lo bajo: «Vaya... Vaya...»

Informaciones de hoy 12

La telefonía provincial

DICTAMEN DE UNA COMISIÓN

A la Comisión provincial: Los diputados que suscriben, designados por la exencíssima Diputación provincial en tres del corriente mes, para constituir la Comisión especial encargada de estudiar e investigar cuanto se ha realizado para abono de los gastos que origina la instalación de la Red Telefónica provincial, han llevado a cabo su cometido, prestando al examen detallado y estudio minucioso de todos los datos y antecedentes que sobre este asunto existen en las oficinas de la Corporación, teniendo los cuales han estimado los que suscriben de gran conveniencia el que a la mayor brevedad quede suficientemente aclarado cuanto en realidad ha acudido respecto a este asunto, y está perfectamente justificado, desvinculando de este modo las erróneas versiones que en torno al mismo vinieron haber circulado.

A tal efecto, teniendo en cuenta el mucho tiempo que aún falta para que la exencíssima Diputación vuelva a reunirse y dé conformidad con el informe que por encargo de los firmantes, ha emitido el señor director de fondos provinciales, esta Comisión tiene el honor de elevar a la provincial el presente dictámen en los términos que a continuación se expresan:

De los antecedentes tenidos a la vista, resulta que en cumplimiento de acuerdo de 15 de enero de 1920 fueron consignadas en el presupuesto para el ejercicio de 1920/21 en el capítulo XII pesetas 50.000 para contribuir la instalación de la Red Telefónica provincial, en la parte que de acuerdo con el Estado pudiera corresponder a la exencíssima Diputación. Igual consignación figuró en el presupuesto de 1921/22 que fue prorrrogado para el 1922/23 y en el correspondiente de 1923/24.

Terminados los respectivos años y no habiendo contraído cantidad alguna ese cargo a las expresadas consignaciones fueron anuladas como créditos libertos y no invertidos durante el ejercicio en cumplimiento de lo previsto en el artículo 3º de la ley provincial, sin que por esta causa pudieran figurar en «Resultas» crédito alguno para pago del mencionado servicio de instalación de red telefónica.

En cuanto a los ingresos que hubieran de destinarse al abono del compromiso que pudiere contraer con el Estado, examinando los presupuestos se observa que no aparecen en el capítulo de ingresos alguno determinado y especial destino y el efecto, cada vez que esto fueron autorizados por la superioridad, los de instrucción pública, Beneficencia, Extraordinarios por productos de venta de bases electorales y saldos para certificaciones, Arbitrios extraordinarios, gastos de defensa contra la invasión, y reparto para algíller de edificio destinado a Audiencia provincial y mobiliario de la misma, así como en «Resultas» una suma para no recargar los cupos, que por contingente se asignan a los Ayuntamientos, y para cubrir el déficit, el repartimiento que autoriza el párroco segundo del artículo 117 de la ley provincial.

Por lo que se refiere a haberse publicado en los Boletines oficiales del repartimiento de los años 1921/22 y 1922/23 en dos columnas dividendo las cuotas de los Ayuntamientos, una tomando por base de la devolución la cantidad de 50.000 pesetas a que asciende la consignación destinada a instalación de la red telefónica provincial y otra para el resto del repartimiento general, parece que la expresada segregación de la suma de 50.000 pesetas se llevó a efecto por los oficiales de la Confederación en cumplimiento de acuerdo de la Diputación en 16 de febrero de 1921, por el que se resolvió «que para atender al pago del segundo plazo que debe satisfacerse para la realización del proyecto dentro del próximo ejercicio de 1921/22, se haga un reparto especial entre los pueblos de la provincia, a semejanza del que en la actualidad se hace para los gastos de flota, para que el mero hecho de que se publique en el «Boletín Oficial» de 28 de Abril de 1921 el repartimiento a los Ayuntamientos, constituya la creación de un reparto especial independiente y forzoso, efectivo al pago de la instalación de la red telefónica.

Como justificación de quanto sostienen en la anterior afirmación basta solo con examinar detalladamente el expediente sobre formación de presupuesto para el ejercicio de 1921/22 y acuerdo aprobatorio de los ingresos con que habrían de cubrirse los gastos votados por la Excmna. Diputación, ya que no existe resultado específico, repartimiento especial alguno, y pruebas de ello es que en el «Boletín Oficial» de la provincia, fecha 10 de abril de 1921, se publicó un resumen del presupuesto votado para que pudieran los Ayuntamientos entablar reclamaciones, y en el que resumen solo aparecen en el capítulo 4º como ingreso uno Repartimiento general por 1.866.653 28 pesetas, y esta cifra fue aprobada por la Superioridad, es la suma de las dos estimaciones que en el «Boletín del 22 se publicó», lo que muestra bien a las claras que las estimaciones de Contingente y Telefónica son una misma y la Segunda, esto es, segregación del Repartimiento general que autoriza la Ley provincial en el ya mencionado artículo 117.

Conviven también aquí, patente por los que suscriben, que en cuanto a las relaciones a las cartas de pegas que fueron expedidas a los municipios, acreditativas de los ingresos por las cuotas de la parte sogreña del Repartimiento, que si bien se habría constado que era en concepto de Telefónica, bien han podido observar los Ayuntamientos que todas estaban contratadas con cargo al capítulo 4º, artículo 4º, Repartimiento entre los pueblos, y el número del concepto correlativo son las otras cartas de pago por Contingente, y si hubieran tenido aquellas exigencias el carácter de arbitrio especial, hubieran sido intervenidas contra el capítulo 3º, artículos especiales, en donde figura las consignaciones de ingresos por Repartos especiales, para pago del ejercer de la Andalucía y mobiliario de la misma, y gastos de defensa contra la invasión; a primera vista parece, que la situación por no invocarla a la consignación de 50.000 pesetas que se ha venido reproducido en los respectivos presupuestos, constituye un gravamen para los Ayuntamientos, más de los presupuestos se demande y evidencia que el Repartimiento general no se lleva en cada año, sino que por el contrario, la Excmna. Diputación

Mi cuarto a espadas

He leído con el detenimiento que se merece, los trabajos suscritos por el señor Priego López y los señores don Eduardo Delgado, don Manuel Serrano, don Rafael Suárez, don María del Pilar Jiménez Morales, don Concepción Gómez Oropesa y don Eduardo Garilo, aprobado de cierto párrafo del manifiesto, programado o la que sea, de la Asociación provincial del Magisterio cordobés, y voy a citar mi cuarto a espadas.

Me da derecho para ello, mi título de Maestro Normal, cuyas primeras estudios hice en esta Escuela, y en tiempos en que no merecía nota alguna desfavorable, era verdadero milagro, como lo prueba lo siguiente: Eran entonces profesores don Manuel Blasco Contreras y don Enrique Molina Barreiro, y yo era la que la escuela catorcébiles era aplaudida, cierto avisparo confirmó la famosa décima de Calderón de la Barca, dijeron: «Cuentan de Biens, que un día—tan malhumorado estaba—que a cuantos examinaba—a otros (tales nupcias)—¿habrá otro (entre sí, dice)—que suspenda más que yo?...—y cuando el resto volvió—hallo la respuesta, viendo—a Molina, suspendiendo—los que que él aprueba.»

Prascediendo de las apreciaciones de unos y otros, y de las formas, no me corrigea en verdad, en que está escrito más de los trabajos, me permitió decir a los señores que suscriben la réplica, que cumpliendo que sea la interpretación que exigen dícese a la Sociedad de resistencia, no han debido emplearla de modo alguno. Es el Magisterio el llamado a encumbrarse de nuevo—que exige dícese—después de la desaparecida Sociedad española, que nos ha dejado en una angustia menor, con tanta y tanta sociedad de resistencia, que va finita y exclusivamente encumbrada a defender intereses privados (muy respetables sin duda) para con menoscabo de otros, (muy respetables también), si tener en cuenta que la base fundamental de una sociedad es la amistad, y que fuentes y caudal de sus miembros deben moverse sin estorbar el movimiento de los otros. ¿Qué pasaría con un reloj en que cada una de las ruedas girara o dejara de girar a su voluntad?

El Magisterio no puede ni debe constituirse en sociedad de resistencia. Migran en buen hora los que no comprenden o no quieren comprender que esta vida es una causa, y que si se desliga no se libra al extremo de responserse, se romperá la cadena entera... Aparte de que en la sociedad humana, organismo que se debilita por un lado, tiene fortizmente que bajar por otra la fuerza indispensable, y como una cadena sin fin, a la postre resulta que el único resultado obtenido por la resistencia, es la pérdida del tiempo.

Sí les abusáis, por ejemplo, cobrarán las dos o tres pesetas delante, no estaréis para ellos las viviendas tan caras como en la actualidad. Y quienes dícese abusáis, habrá de todos los oficios y profesiones posibles, porque hay que tener en cuenta que el engrerre los jefes y los sueldos, en este caso.

Esperamos que por quien corresponda se darán las órdenes necesarias para que dicho barrio goce de la vigilancia que las circunstancias—no dejando la vida de los vecinos—nos merecen.

Perdonad mis queridos espartanos este palomazo; pero entiendo que es muy hermosa y muy digna la misión del Magisterio, velviendo por las fuerzas de la razón y del bien—“solido, olvidadas por nefas que no ven mas allá de sus narices, y no comprenden que lo óptimo para nosotros, tiene que ser sólido para el vecino; y que hacer la existencia imposible para el amo o el patrón o el jefe, es herir a la ingle, temblar imposible para el crudo, el jorobado o el soberbio». Al punto que, confundidos todos con lo bueno, viviremos en el mejor de los mundos posibles.

Y si no venmos eso los maestros, queréis decirme quien sea capaz de verlo?

SEMARIAZQUEZ.

Apariación de un cadáver?

Anoche, en las primeras horas, circuló el rumor de que en el Guadalquivir, y en sitio próximo a esta capital, había aparecido un cadáver.

Investigábase si pertenecía a una mujer o a un hombre.

Acto seguido comenzaron nuestras diligencias para esclarecer el hecho, y aunque las pesquisas que efectuamos dieron resultados, no pudimos comprender la veracidad del rumor.

En los caños oficiales que durante la noche funcionan, no se tenía noticia ninguna relacionada con esta versión, por lo que suponemos que es inexacta.

VERBENA

El sábado 15 del actual celebrará el Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucca» una de sus renombradas verbenas, en su local de la Plaza de Jerónimo Pérez.

La fiesta empezará a las diez de la noche, adjudicándose varios y valiosos premios a las señoritas que concurren mejor ataviadas a la andaluza. Estos premios serán adjudicados por un jurado competente.

Reina gran animación para esta verbena, que ha de ser, indudablemente, la mejor de las celebradas esta temporada.

Conviven también aquí, patente por los que suscriben, que en cuanto a las relaciones a las cartas de pegas que fueron expedidas a los municipios, acreditativas de los ingresos por las cuotas de la parte sogreña del Repartimiento, que si bien se habría constado que era en concepto de Telefónica, bien han podido observar los Ayuntamientos que todas estaban contratadas con cargo al capítulo 4º, artículo 4º, Repartimiento entre los pueblos, y el número del concepto correlativo son las otras cartas de pago por Contingente, y si hubieran tenido aquellas exigencias el carácter de arbitrio especial, hubieran sido intervenidas contra el capítulo 3º, artículos especiales.

Dirigido por H. Maristas, Cuadra (Córdoba).-1.º 2.º enseñanza.—Instituciones comerciales

Admirable situación, amplios salones, salas con abundante material de enseñanza, alegre patio, hermoso jardín, cuarto de baño, etc.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Para más detalles pídale el Reglamento al señor Director.

Tintorería Andaluza
Huerto de San Agustín número 6.-Córdoba

Grandes bañeras de Tinterería instalados con arreglo a los criterios adelantados y exigencias técnicas.

Colores de moda sólidos y permanentes

Negres especiales para lutes, los que podemos entregar a las 24 horas.

Lavados al seco sistema «Vegerhol».

Prontitud. Precios muy económicos.

Locales

Anoche, en el tren expreso marchó a Madrid el joven estudiante de Medicina don Rafael Blanco, hijo de nuestro querido amigo don Manuel Blanco Contreras, director de la Escuela Normal de Maestros.

Se halla en Córdoba el magistrado del Tribunal Supremo, don Manuel Velasco.

En el tren rápido ha regresado a este capital, después de haber pasado el verano en varias poblaciones de Francia y en San Sebastián, las distinguidas damas de esta localidad de Villa, doña Dolores y doña Rosario Barbero Bojarano.

—Regreso de su viaje de novios, en calidad de su distinguida esposa de la hija de Rosario Barbero y Benedito, que hasta hace poco ha desempeñado un cargo en el Banco Central.

Ha marchado a Palma del Río nuestro querido amigo don Guillermo Jiménez.

Anoche, en el tren expreso de Sevilla, regresó de Cádiz, terminado el verano, nuestro estimado amigo don Carlos María Páez, acompañado de su distinguida señora.

—Anoche marchó a Estepona para tomar parte en la corrida que se verificará en dicha plaza, la notable cuadrilla de Córdoba, Tomás, Charly y su Bistones.

Reina gran animación para esta verbena, que ha de ser, indudablemente, la mejor de las celebradas esta temporada.

Conversamos breves momentos con dichos señores, quienes nos manifestaron que regresan a Madrid una vez que han terminado la misión que los llevó a África.

Confirmaron que después de entregar al ex comisario la copia del informe, habían recorrido las pescaderías situadas en las zonas de Tetuán y Larache, pero falseamente.

A las preguntas que les hicimos nos dijeron que ellos no podían decir exacto con respecto a lo que habían hecho, y que la zona que habían recorrido no habría traiguila.

Los señores Barbero y Benedito subieron al tren expreso de Madrid, no habiendo hecho ninguna otra declaración.

Antes de partir el convoy, los señores Barbero y Benedito estuvieron conversando breves momentos con el teniente coronel Gómez, de asuntos relacionados con el viaje de este último.

Abierto al público de 1.º de abril al 30 de noviembre

Estación ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.

Hotel del Balneario

Todo confort, cocina francesa, mesas de régimen.—Pedidos de habitaciones y cajas de botellas al administrador del balneario en Marmolejo (Jaén).

Conversamos breves momentos con dichos señores, quienes nos manifestaron que regresan a Madrid una vez que han terminado la misión que los llevó a África.

Confirmaron que después de entregar al ex comisario la copia del informe, habían recorrido las pescaderías situadas en las zonas de Tetuán y Larache, pero falseamente.

A las preguntas que les hicimos nos dijeron que ellos no podían decir exacto con respecto a lo que habían hecho, y que la zona que habían recorrido no habría traiguila.

Los señores Barbero y Benedito subieron al tren expreso de Madrid, no habiendo hecho ninguna otra declaración.

Antes de partir el convoy, los señores Barbero y Benedito estuvieron conversando breves momentos con el teniente coronel Gómez, de asuntos relacionados con el viaje de este último.

Abierto al público de 1.º de abril al 30 de noviembre

Estación ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.

Hotel del Balneario

Todo confort, cocina francesa, mesas de régimen.—Pedidos de habitaciones y cajas de botellas al administrador del balneario en Marmolejo (Jaén).

Conversamos breves momentos con dichos señores, quienes nos manifestaron que regresan a Madrid una vez que han terminado la misión que los llevó a África.

Confirmaron que después de entregar al ex comisario la copia del informe, habían recorrido las pescaderías situadas en las zonas de Tetuán y Larache, pero falseamente.

A las preguntas que les hicimos nos dijeron que ellos no podían decir exacto con respecto a lo que habían hecho, y que la zona que habían recorrido no habría traiguila.

Los señores Barbero y Benedito subieron al tren expreso de Madrid, no habiendo hecho ninguna otra declaración.

Antes de partir el convoy, los señores Barbero y Benedito estuvieron conversando breves momentos con el teniente coronel Gómez, de asuntos relacionados con el viaje de este último.

Abierto al público de 1.º de abril al 30 de noviembre

Estación ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.

Hotel del Balneario

Todo confort, cocina francesa, mesas de régimen.—Pedidos de habitaciones y cajas de botellas al administrador del balneario en Marmolejo (Jaén).

Conversamos breves momentos con dichos señores, quienes nos manifestaron que regresan a Madrid una vez que han terminado la misión que los llevó a África.

Confirmaron que después de entregar al ex comisario la copia del informe, habían recorrido las pescaderías situadas en las zonas de Tetuán y Larache, pero falseamente.

A las preguntas que les hicimos nos dijeron que ellos no podían decir exacto con respecto a lo que habían hecho, y que la zona que habían recorrido no habría traiguila.

Los señores Barbero y Benedito subieron al tren expreso de Madrid, no habiendo hecho ninguna otra declaración.

Antes de partir el convoy, los señores Barbero y Benedito estuvieron conversando breves momentos con el teniente coronel Gómez, de asuntos relacionados con el viaje de este último.

Abierto al público de 1.º de abril al 30 de noviembre

Estación ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.

Hotel del Balneario

Todo confort, cocina francesa, mes

Información telefónica

Los nacionalistas provocan disturbios en Barcelona con sus manifestaciones

Partido oficial de Marruecos.—Los nacionalistas provocan altercados en Barcelona; manifestaciones antigubernativas; cargas y detenciones; hay más de treinta heridos paisanos y varios guardias de Seguridad.—Todavía no se ha nombrado gobernador de Barcelona.—Manifestaciones del señor Alba en San Sebastián.—Los reformistas no quieren gobernar ahora; ¿sustituirán a los liberales?—Un viaje de don Melquiades muy comentado.

(De la "Agencia Febus")

De Madrid

Madrid, 12. de la 1^a a las 8³⁰ m.

Partido oficial de Marruecos

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado a los periodistas el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«El Alto Comisario comunica desde Te-

rradón que:

Sin novedad militar en las zonas de

ocupación.

El soldado Cirilo Rodelas, del regimiento de Cerrión, estando de custodia en la

posición de Alhucemas, se le disparó el fi-

lal, al parecer casualmente, causándose una

herida grave en la mano izquierda.

En la enfermería de Dar Driss ha ingre-

sado el soldado del regimiento de Alava

José Hidalgo, con una herida grave en el

muslo derecho, y el soldado de Artillería

Domingo Blas, también herido a conce-

uencia de la explosión de un mortero «Li-

mite», estando realizando ejercicios de tiro.

Ambos se encuentran en estado gravi-

simo.

Accidente de aviación?—Un

aparato destrozado

Durante el día de hoy, viajeros llegados de Getafe participan que han visto un aparato de aviación medio estrellado en el cielo, con grandes averías, entre ellas la hélice destrozada, y cerca del aparato un oficial y varios individuos de tropa.

Dicho aparato se encuentra en las proxi-

midades de la vía férrea.

Con este motivo hemos procurado infor-

marnos en los centros oficiales, donde no

tenían noticias de que haya ocurrido ningún

accidente de aviación.

Regreso de Salvatella

En el expreso de San Sebastián ha re-

gresado hoy a esta corte el ministro de In-

strucción Pública, señor Salvatella.

Reunión ministerial

A última hora de la tarde se reunieron

los ministros con el presidente para efec-

tar un cambio de impresiones.

Ignoramos de qué trataron, pues guarda-

ron reserva en la salida.

A Barcelona

Moy saldrá para Barcelona, según tiene

anunciado, el exministro de Fomento señor

Gauss.

Rahola protesta

El diputado regionalista señor Rahola ha

dirigido un telegrama al presidente del

Consejo protestando contra la detención

de nacionistas llevada a cabo en Barce-

lona.

Asimismo protesta dicho señor de que

no se dejan entrar en la Jefatura de Pele-

ña y cuando pretendió conseguir la libertad

de su detenido.

Dicho telegrama está redactado en té-

rrones muy duros.

¿Un soldado catalán?

Esta tarde se ha rumorado que entre

los personajes que depositaron coronas en el

monumento de Casanova, figura un sol-

dato que iba acompañado de una sañera,

quien depositó una corona con una dedi-

catoria que rezaba:

«Los soldados catalanes del regimiento

de Bailea y del batallón de Logroño, que

luchan en África.»

Se afirma que el soldado fue detenido,

siendo llevado al principal a disposición de

la autoridad militar.

El general Navarro

Ayer entró en el Supremo de Guerra y

Marina, el general Navarro, para informar-

se de la fecha en que ha de celebrarse el

Consejo de guerra que ha de fallar la sumo-

ria en que aparece el ensartado por los su-

ces de Melilla.

Don Melquiades a Marruecos

Se espera hoy la llegada de don Mel-

quiades Alvarez, quien después de cambiar

impresiones con el marqués de Alhucemas,

marchará a Marruecos.

La noticia de este viaje está siendo muy

comentada.

PLAZA DE TOROS.

IDEAL CINEMA

Especiales, lo preferido por el público selecto

Gran función para hoy 12 de Septiembre de 1936. — Miércoles de moda

A las nueve de la noche. — Última exhibición del episodio 157, titulado Hasta la felici-

dad, desenlace final de la exitosa serie francesa La Huérana. — Estreno del episodio 1.º

en dos partes, titulado La sonrisa que conquista los corazones, de la gran película en

seis episodios El viaje del Príncipe de Gales a la India Ybarra, que contiene detalles

interesantísimos. — Acontecimiento cinematográfico. Estreno de la 1.ª y 2.ª parte del episodio

1.º, titulado El pozo de San Soturno, de la monumental obra en nueve capítulos de una

parte, El Emperador de los Pobres, la serie cumbre de la Cinematografía francesa.

Estreno de la Gran Revista Pathé, num. 714, con interesantísimo sumario, entre el que

figuran las fotografías de Ricardo Zamora, el gran deportista y la Fiesta Literaria de la Bellaza

Andaluza celebrada en Sevilla. — Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

Los reformistas no quieren gobernar

El periódico «Informaciones» publica una

noticia referente a la actitud de los reformistas.

Dice que una persona que conoce

los propósitos de don Melquiades afirma que éste tiene el criterio de

que sus amigos permanezcan sin acercarse

al Gobierno, a pesar de que en diversas

ocasiones se les ha hecho ofrecimientos.

Dijo que don Melquiades, probablemen-

te, realizará en breve un viaje con el nacio-

nalista bilbaíno don Haruelo McKevarie,

en el yate de este último.

También se asegura que últimamente se

le había ofrecido al reformista don Leopoldo

Pascual si gobernar civil de Barcelona,

que éste aceptó.

Don Melquiades dice que en los presen-

tes momentos y como está constituido el

Gobierno se desacreditaría los suyos, per-

o que si quiere llevar su programa sin certi-

pazos y gobernar mediatisado por las he-

chas variadas.

También asegura que últimamente se

ha ofrecido al reformista don Leopoldo

Pascual si gobernar civil de Barcelona,

que éste aceptó.

Don Melquiades dice que en los presen-

tes momentos y como está constituido el

Gobierno se desacreditaría los suyos, per-

o que si quiere llevar su programa sin certi-

pazos y gobernar mediatisado por las he-

chas variadas.

El general Arlegui, gober-

nador de Barcelona?

Barcelona 11.—Durante la noche se ha

rumoreado en los círculos y centros de re-

unión que el general Arlegui había sido

llamado a San Sebastián, y se dice que sea

para asistir al acto de conmemoración de la

muerte del General

Alvarez, que se celebra el 11 de Septiembre.

Barcelona 11.—Los elementos de la Acción

Catalana explican los sucesos desarrollados

durante la conmemoración de la fecha entra-

na de 11 de septiembre, del siguiente modo:

La tranquilidad era completa hasta la una

proximidad.

Se habían colocado en el monumento nu-

meroso coronas. Entre ellas, la del Ayuntamiento, que concuerda con el acto.

Llegaron también las representaciones de la Mancomunidad catalana y de la Diputación que depositaron numerosas coronas.

Después tuvo presentación a los asistentes la hija de Joaquín Clot.

Se pronunciaron discursos, dándose gritos de Maestra España y otros subversivos; se cantó, coreado por los catalanistas, «Gloria a los Segadores», y todavía se ha hecho alterar la tranquilidad hasta poco después de la una, hora en que llegaron grupos de la acción catalana acompañados de los nacionistas vascos y gallegos, llegados a esta capital para asistir al acto.

Estuvieron en prisones militares, presentando el chifón ante el pistolero Torres Escrivá, a quien reconoció.

El juez dispuso que se efectuara en

tres ambas un cierre.

Se ha declarado la libertad de los deteni-

dos Paulino Fernández y Concepción Lan-

as, a quienes se considera de encubridores por haber hospedado a los pistoleros.

La policía sigue la pista a los pistoleros

que cometieron el intento contra la guar-

dia civil en la calle de Covaleda.

Don Melquiades Alvarez a

Madrid

Oviedo 11.—Ha llegado el Juzgado espe-

cial que instruye diligencias con motivo

del ataque a la sucursal del Banco de Es-

paña en Gijón, trayendo